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[bookmark: Start][bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2019/20:587 av Angelica Lundberg (SD)
Åtgärder för utsatta områden
Angelica Lundberg har frågat mig om det finns några lärdomar från det danska sättet att hantera utsatta områden som jag kommer att använda mig av i arbetet med att motverka parallella samhällen i Sverige.
Om man ser till de åtgärder som den danska regeringen har vidtagit eller ska vidta för att komma till rätta med otrygghet och gängkriminalitet så finns det en rad likheter mellan våra två länder. Även danskarna arbetar med ökad polisär synlighet, om än i mindre skala. De förstärker bland annat polisen med 25 personer som ska arbeta i utsatta områden. Danmark har, liksom Sverige, skärpt straffen för vapenbrott och explosiva varor. För att förmå fler att vittna arbetar de bland annat med stärkt vittnesskydd och de arbetar också med och skärpta straff för hot mot vittnen. De ser över säkerheten i domstolarna och de arbetar med att utöka möjligheterna till kamerabevakning. Danmark har, liksom vi i Sverige, en utvecklad samverkan mellan skola, socialtjänst och polis för barn och unga som riskerar att hamna i kriminalitet.
Det finns en rad områden inom brottsbekämpning och brottsförebyggande arbete där Sverige och Danmark kan och bör hämta inspiration från varandra för att nå framgång i arbetet mot det problem med gängkriminalitet som båda länderna är drabbade av. Regeringen är emellertid inte beredd att kalla bostadsområden för ”ghetton” och inte heller tror vi att rivning av områden med socioekonomiska utmaningar kommer lösa problemen med gängkriminalitet. 
För snart tre månader sedan presenterade regeringen det största paketet mot gängkriminalitet någonsin i Sverige. Det så kallade 34-punktsprogrammet omfattar en rad nya verktyg för de brottsbekämpande myndigheterna, hårdare straff och inte minst ett stärkt brottsförebyggande arbete. Nu pågår det ett intensivt arbete med att genomföra de 34 punkterna. Att bekämpa det våld som gängkriminella utövar är en av regeringens mest prioriterade frågor och vi är fast beslutna om att göra det som krävs för att vända utvecklingen.
Regeringens politik är inriktad på att minska segregationen, både dess orsaker och konsekvenser. Det handlar om att stärka alla de människor som bor i utsatta områden och som inte begår några brott men som i högre utsträckning än andra i Sverige drabbas av brottslighet i sin vardag och närmiljö. Svensk polis går hårt åt den grova brottsligheten och gängkriminaliteten, samtidigt som samhället ska erbjuda en väg ut ur en kriminell livsstil. Lösningen på de problem som finns i områden med socioekonomiska utmaningar ligger inte bara inom rättsväsendets ansvarsområde utan är ett ansvar som träffar hela samhället.

Stockholm den 18 december 2019



Mikael Damberg
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